

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chițibuș cu celelalte sale)

Întă-mă's Rodico dragă și nepoliticos față de tine. Mi-ai scris și nu ți-am răspuns. Să mă scuzeze, la ce bun, fiind mă declar de la început vinovat? Rămâne însă circumstanța ușurătoare, că scrisoarea ta s'a publicat în Adeverul Illustrat, pe care l'am pus de o parte ca să-ți răspund, apoi a venit nu știu cine de m'a stărnit numărul, a trecut zilele, săptămânile și val-virtejii ocupațiilor m'a luat dimpreună cu răspunsul tău.

Printr-un corespondent de ura dat prietelui să repar rîul și să mă grăbesc a-ți scrie, mai ales că tu ai atins o coardă a sufletului meu, aceea care vibrează mai puternic.

Întă-mă's taci: Tu care ai făcut întreaga gamă a sentimentalității, dacă ai fi întâlnit femeia care pe lângă dragostea ei te-ar fi ocrotit cu sufletul, spume-mă, n'ai fi adorat-o fanatic și pe veci? Da, dacă ți-ar fi fost dat să o întâlnești la răscumpătul visurilor tale, ea te-ar fi apropiat de viață în înfulețul ce ți-a fost când-va drag; într-o intimă dorită ea era să fie viată ce te-ar fi captivat pentru tot-d-a-una.

Bi, da cine știe, dacă aș fi întâlnit așa ceva e posibil ca să se fi întâmplat cu mine ceea ce zici. Am însă ota-va observații de făcut. Mai întâi de toate, Romîniul are o vorbă proastă și anume: „oă dacă oste porc-de-oține". Al doilea, ceea ce spui tu nu se prea găsește în lumea noastră. Luorul stă scris în poezie și roman. În viața reală, astfel sînt de colosale deosebiri de caracter, de educație și de sentimente, că această potrivire este mult mai puțin posibilă de cît cîștigarea lozului cel mare la loteria bisericof sînta Treime din Ploiești!

Și apoi, copila mea, eu nu cred în puțina unul amor etern. Omul este poligam și oricît ar fi de dulce atmosfera căsniciei, nu crezi oare că atît bărbatul, cît și femeia sînt înzestrați de nemiloasa natură să-și minjosească curățenia amorului în brațele adulterului? În această luptă dintre patimi, multî Ies cu sufletul senin, filozofii cari posed oarbele conjugale sau extra-conjugale cu remanința. În sufletul altora ele însă produc furtuni, dezastruri și ucid vieți întregi pentru tot-d-a-una.

Ed am fost din nenorocire din cel de al doilea. Zadarnic fac pe filozoful. În tot-d-a-una rana mi-e deschisă și a mă mai gîndi la fericire ar fi o nebunie.

Chitibuș. Poșta lui Chițibuș. Junet Elnic. — Nu știu și de-aș ști nu s'ar putea spune.

Ch. MAX LICHTENDORF

La Pajera Americank, Bulevardul Elisabeta, Grand Hotel du Boulevard, București

Cel mai însemnat magazin de arme din țară. Arme de vîntoare Engleze, Belgiene și Americane. Carabine cu repetiție: Winchester, Colt și Marlin cu 9-15 focuri.

Singurul reprezentant și depozitar al Fabricii H. Pieper de arme patenteate „Diana și Rationnel" celebritate în soldație și prelate. Grand Prix Paris 1889, Hors Concours Chicago 1893, peste 50 Medalii și Diplome de onoare. Arme Pieper sînt garantate pentru îndurarea cu pulbere fără fum sau chiar cu 20 grame pulbere neagră fără nici un pericol. Vînzare în rate lunare.

Depeșile „Adevărului"

INCHEIEREA ARMISTIȚIULUI — Serviciu telegrafic particular — Lamia, 5 Mai, orele 11 noaptea.

S'a răspîndit aci zvonul, că Poarta a acordat Greciei un armistițiu și că imediat ostilitățile vor înceta.

La cartierul general din Domokos mi se confirmă știrea despre încheierea armistițului. Printul moștenitor a primit ordin ca să înceteze ostilitățile.

Știrea despre încheierea armistițului a făcut asupra trupelor obosite o foarte bună impresie. În tabere domnește multă viață.

Pol. DESCONCENTRAREA TRUPELOR — Serviciu telegrafic particular — Lamia, 5 Mai, orele 11 jum. noaptea.

În urma încheierii armistițului și în vederea unei păci apropiate, principele moștenitor, din ordinul guvernului grec, a și început să desconteze trupele.

Ast-fel au fost concediați foarte mulți voluntari, iar legiunea floleonică a streiniilor a plecat astăzi la Atena.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL"

78

PE DRUMUL CRIMEI

Partea a treia

PE MARGINEA CRIMEI

— Da, și voi face, sînt sigur și un om onest.

— E bine, Henri, e bine... zise. Dînsul se ridică cu greutate.

În lagărul de la Domokos, numărul bolnavilor s'a înmulțit în mod considerabil, din cauza ploilor cari cad necontenit.

Pol. DORINȚA DE PACE — Serviciu telegrafic particular — Lamia, 5 Mai, orele 12 noaptea.

Din Domokos se anunță că acolo a sosit un corp de garibaldieni din Epir.

Aci sosesc mereu ofițerii cari au fost în Creta sub ordinele colonelului Vassos; ei sînt imediat transportați spre Domokos.

Pretutindeni se constată o foarte mare dorință de pace.

Pol. OFIȚERII GRECI — Serviciu telegrafic particular — Viena, 5 Mai, orele 11 noaptea.

Ofițerii greci din Domokos adunați într-o consfățuire, au iscalit un proces-verbal prin care declară, că nu vor da nici un pas înapoi, nici chiar în cazul cînd comandamentul superior va da un ordin în acest sens.

Spitz. ARMATA DIN EPİR — Serviciu telegrafic particular — Viena, 5 Mai, orele 11 jum. noaptea.

Armata greacă din Epir avînd foarte mari pierderi, nu mai poate înainta.

Armata din Epir va rămînea la Nicopolis.

Spitz. PROPUNEREA LUI VASSOS — Serviciu telegrafic particular — Viena, 5 Mai, orele 12 noaptea.

În urma unei propuneri a colonelului Vassos, Grecii au mai făcut o a doua linie de apărare, care să se întindă pe lângă muntii Othris și a căreia bază să fie la Lamia.

Spitz. DECLARAȚIUNILE LUI RALLIS — Serviciu telegrafic particular — Viena, 6 Mai, ora 1 noaptea.

Din Atena se depeșază că primul-ministru Rallis s'a prezentat personal la toți ambasadorii și le-a comunicat, că guvernul a ordonat trupelor din Domokos și Arta ca să se abție de la orice ostilitate.

Spitz. PUTERILE ȘI CONDIȚIUNILE DE PACE — Serviciu telegrafic particular — Viena, 6 Mai, orele 2 noaptea.

Din Constantinopol se anunță că ambasadorii s'au întrunit în mai mult consfățuirii.

S'a hotărît în principiu, ca să se acorde Turciei o îndemnizare de război. Nu s'a decis încă mărimea acestei sume.

Cererea Porței ca să i se concedeze o bucată mai mare de teritorii întîmpină o mare rezistență.

Spitz. Tîrgul cerealelor

Brăila, 5 Mai. Grîu, 500—8750 hect; % k—57 1/2 k libr; 10—70—13.30 prej.

Orz, 400—600 hect; % k libr; 7.10—7.20 prej.

Ovăs, 400—500 hect; % k libr; 8.50—9.10 prej.

Porumb, 800—1700 hect; % k — 60 libr; 5.12 1/2 — 5.50 prej.

Marmorosch Blank et Comp.

OFICIALE

D. P. Angheliescu e confirmat în funcțiunea de primar și D. P. Rădulescu în cea de ajutor de primar la comuna urbane Alexandria.

D. Pandele Teodoroscu este numit în postul de controlor al județului Vlașca, creștat din nou prin bugetul județului pe exercițiul 1897—98.

S'a înouințat numirea, pe ziua de 1 Aprilie 1897, a D-lui Ștefan Rădulescu în postul de ajutor de secretar al consiliului județean din Tutova, însărcinat cu lucrările statistice și verificarea compturilor comunale, post creat din nou prin bugetul județului pe exercițiul 1897—98.

La ziua sosită jandarmii.

Fu mare emoțiune cînd se constată evadarea lui Boroville.

Blaise spuse că incredințase chefa stăpînel sale. Aceasta arătă cheia. Nu era nici o bănuială în privirea ei.

Geandarmii încheiară proces-verbal.

Apoi luară cu dînsii pe Charlot după cum aveau ordin.

Băiatul nu era tocmai spăimîntat fiind-că avea încredere în vorbele magistratului.

De alt-fel, la plecarea Maria-Tereza îl luase la o parte și-i spusese:

— Nu pierde curajul, copilul meu și crede-mă pe mine. Pentru tine s'a isprăvit mizeriile. Veai avea în curînd un protector care va veghea asupra ta.

— Dar Bertina?

— Avem s'o găsim.

— Numai să nu i se întîmple vre-o nenorocire.

Imbrățișă pe buna femeie, pe Jean Violaines și plecă între jandarmi, întorcîndu-se adesea către Piatra-de-Marmoră.

Județul Buzău este autorizat să mai perceapă, conform votului emis de consiliul județean în sesiunea sa de ordinare de la 31 Octombrie 1896, încă o jumătate zeoime, peste cele două existente, ce se percep acutualmente asupra contribuțiilor directe către stat.

Pol. CARE PE CARE?

Toată lumea se întreabă, unii, de ce Grecii nu fac revoluțiune în privirea lui George, și alții de ce acesta nu-și doclină onoarea de-a mai fi suveranul Elenilor?

Și, eu care nu-s om politic, mi-am pus această întrebare și după o matură cugetare, m'am gîndit că pot da soluțiunea!

Întă-o.

Regele George, om prevăzător, cînd s'a angajat ca rege a stipulat, ca la caz de abdicare să i se dea o sumă de 300,000 de lei pe an, iar dacă îl detrona să i se dea 600,000.

Acum atît regele cît și Grecii, se potfese întocmai cum zice proverbul, la temăntia... ba nu la preambulare. Regele își zice că dacă va pleca de bună-vole rămîne cu 300,000 de drahme pe an, iar bietii Greci, priliți cum sînt, nu vor să-l dea jos pe George, de oare-ce l-ar costa îndoiti. El așteaptă ca el să plece și el așteaptă ca să fie silit să plece.

Deschid prinoaror relativ la acest nou sport: — Care pe care?

Fix. Evacuarea Epirului

(Corespondență particulară a „Adevărului")

La Arta. — Tifosul. — Concentrările Turcilor. — Atena și Arta

Patru zile aș trecut de la retragerea rușinoasă a armatei grecești din Epir, și nici o încercare de a intra și a ocupa pozițiunile abandonate nu se face, de ce Turcii pînă în momentul ne-le-ai luat în stăpînire. De la fortăreața Arta se poate vedea în toate părțile, într-o depărtare de 10 kilometri, în acest teritoriu nu se află de o cam-dată nici creștini nici Turci.

Retragerea de la Kiafa, și părăsirea locurilor ocupate din Epir fără vărsare de sînge, pur și simplu din ordinul comandantului Manos, a produs o mare descurajare printre soldații, iar ofițerii inferiori spun pe față că din ordinul comandantului actual nu vor mai întreprinde nici o luptă.

La Arta

În Arta s'au concentrat pînă azi dimineață 24,000 soldați și peste 12,000 voluntari și țîranii din Epir, toți străbat străzile înjurînd pe omandaxul Manos pentru că a părăsit după atîtea jefițe și vărsare de sînge pîrțile ocupate din Epir. Lipsa de nutriment e foarte mare. În Arta nu se află niciodată pîne de vînzare și poporul fugit din Epir, precum și voluntarii trebuisă să se îndestuleze cu cîte o pîrte uscată ce o pot cumpăra de la soldați. De carne și alte mîncări nici vorbă.

Tifosul

În urma mulțimei adunată la un loc, precum și în urma lipsei de nutriment bun, a izbucnit în Arta febra typhoidă și sînt deja toate spitalele întesate de morboși.

Corpul Garibaldienilor suferă mai mult, căci e știut că Italienii înclină foarte mult acestei boli. Din acest motiv statul major a hotărît ca să plece azi din Arta într-un lagăr în cîmp.

Concentrările Turcilor

Turcii își concentrează armata spre Filipiada și după informațiunile ce le avsm din spionaj, pînă azi sînt acolo în număr de peste 30,000. Asemenea spre Preveza sînt în lagăr de cîmp peste 10,000, iar la Pentegadia și Lamina se afla peste 40,000, de unde se vede că Turcii sînt și în Epir superiori în număr.

Se simte o mare lipsă de căl și de trăsuri în armata greacă. Cătrîrî campărășii din Italia, precum și caii din Ungaria nu sînt bunți pentru munții și stîncile din Epir; așa, la retragerea de la Kiafa, întreaga ambulanță a rămas în cîmp din cauza căilor cari n'au mai putut merge, ci au rămas printre stînci.

Atena și Arta

Entuziasmul de stradă din Atena, comparat cu cel din Arta, îți face o penibilă impresie. Acolo poporul strigă în gura mare „Zito Polemos", iar aici strigă „Jos cu comandantii". Aici nimeni nu mai are speranță a mai țpu-

tea recupa pozițiile cari erau deja în mina Grecilor, căci Turcii cunoscînd din experiență erorile și lipsele din trecut, lucrează acum din răspuleri la falocuirea și repararea lor.

Ieri, la 5 ore seara, Turcii au încercat să bombardeze satul Peta, dar artileria Grecilor răspînzînd la moment, au încetat o focul.

Pol. Barbarii turcești

În apropierea satului Stravena, nu departe de Filipiada, s'au aflat ieri 6 cadavre de țîran creștini din Epir, mutilate în modul cel mai barbar. Unul fetei i s'a spîrtecat burta în care i s'a vîrît capul unei fetițe de 4 ani. De oare-ce nu se află semne și urma de alts rîni pe corpul fetei și al fetiței, se poate presupune cu siguranță că această barbarie s'a săvîrșit pe cînd nenorocitele fetei erau în viață.

Nircea Bellamara.

ȘTIRI TEATRALE

Din cauza timpului nefavorabil, reprezentațiile anunțate de către trupa germană de comedii și vodevile în grădina Casino Parisien, se vor da în sala Hugo.

Prima reprezentație va fi Miercuri, 7 Mai, cu piesa Charley's Tante; Jui, Heirath auf Probe.

Depeșile „Agenției Romîne"

Constantinopol, 5 Mai.—Ambasadorii au ținut azi o întrunire.

Atena, 5 Mai.—D. Ralli a declarat ieri ministrului Englierei, că comandantul trupelor grecești din Epir a luat ofensiva fără știrea guvernului, care a dat ordin de a înceta orice atac.

Roma, 5 Mai.—„Osservatore Romano" dezmințe știrea ziarului „Standard" asupra unei pretinse rupturi a relațiilor dintre Sultan și Papa.

Larissa, 5 Mai.—Misiunea oficială a Crucii Roșii rusești, compusă din 5 doctori, 2 infirmieri și 5 infirmiere, a sosit la Farsala cu 25 pacieri.

Evenimentele din Orient

Dificultățile păcii

Cercurile diplomatice din Viena sînt de părere că tratativele păcii vor fi foarte anevoioase. Succesele Turcilor au făcut ca opiniunea publică musulmană să se pronunțe pentru continuarea războiului și luarea unei atitudini hotărîtă față de Europa care se amestecă în afacerile imperiului otoman, numai atuncî cînd este vorba să i se știrbească o parte din teritorii.

De pe altă parte, Puterile își dau toate silințele ca pe lângă pace să scape și dinastia grecească amenințată de poporul elen. O revoluțiune la Atena și o detronare a regelui George, ar complica din nou cestiunea.

Cestiunea Cretei

Cestiunea Cretei țărășii preocupă foarte mult cercurile diplomatice europene. Europa vîdește ca Creta să fie autonomă și să fie numit acolo un guvernator european, nici turc, nici grec. Turcia, astăzi învingătoare, crede că are dreptul să numească ea un guvernator și în acest caz Europa s'ar vedea micșorată față de făgăduințele făcute insurgenților din Creta, de a le da autonomia și un guvernator european.

Macedonia în revoluțiune

Agentiei „Stefani" i se comunică din Atena că în Macedonia a izbucnit revoluțiune și mai cu seamă la Anaschița. Insurgenții profitînd de retragerea trupelor turcești, au atacat satele turce. Numeroși insurgenți, veniți cu o trupă de 300 de Albanezi, sînt adunați la Elasonna și pare că și-au făcut din acest punct cartierul lor general.

Abdicarea regelui George

La curtea imperială din Berlin s'a primit din Atena o scrisoare din partea principesii Sofia, soția prințului Constantin și sora împăratului Wilhelm prin care i se arată că situațiunea familiei regale grecești este cu totul compromisă. Regele este foarte

BURSA

(Prin telegraf) din București 5/17 Mai 1897.

Table with financial data including VIENNA, BERLIN, and various market indicators.

abatut și este hotărît ca imediat ce se va încheia pacea, să abdicie în favoarea prințului Constantin, care și el ar abdică în favoarea fratelui său George, singurul dintre fiii regelui, care este bine vădit de către poporul elen.

Dal.

ECOURI

Secțiunea Roman a Ligii Culturale s'a întrunit în ziua de 22 Aprilie trecut și a reconstituit comitetul în modul următor: D. Al. Delamarou, deputat, președinte; D-nii I. Verner și G. Botez, vice-președini; D. M. A. Gheorghiu, casier; D. F. Negrescu, secretar; D-nii Al. V. Morțun și T. Petrescu, membrii.

Inundațiile din țară

De 5 zile o ploaie generală continuă să cadă asupra țării și în special asupra Munteniei, Olteniei și Dobrogei, cauzînd mari stricăciuni semănăturilor și mari neajunsuri și nenorociri populației.

Din cauza acestei ploii, toate apele au venit mari și au inundat tot ce au întîlnit în cale.

Am vorbit la ediția de dimineață despre inundațiile de Vineri și Sîmbătă, astăzi, din nenorocire, scrisorile ce am primit la redacție de la corespondenții noștri din T-Jiu, Pitești, Slatina, Ploiești, Constanța, Buzău, R-Sărat etc. precum și telegramele ce au sosit la poșta și la ministerul de interne, spun că riurile au luat proporții colosale, că mai toate au ieșit din matcă și au înecat zeci de sate. Copii și femeii au fost luați de apă, casele sfîrămate cu desăvîșire, iar semănăturile distruse de la un capăt la altul.

În R-Sărat

De Vineri și pînă azi Marți—serie corespondentul—ploaia într-una.

Rîul Rîmnic a venit foarte mare. Satele din apropiere de el au fost inundate.

Din cauza ploilor de la munte, apa continuă a veni tot mai mare. Ea aduce bucăți mari de pămînt, lemne și arbori zmulși din rădăcina.

Aproape de oraș au amenințat a sfărîma și ultimele părți ale digului, pe cari din luna Martie nu le distrusese.

Partea de jos a orașului e amenințată din moment în moment a fi acoperită de apă.

Satul Baltați și o parte din moșia D-lui Menelas Ghermani sînt înecate.

Autoritățile fac tot ce le stă în putere pentru a scăpa orașul de un inec sigur.

Podul de fier e amenințat a fi luat de apă.

În Buzău

Din Buzău ni se scrie de asemeni că apa Buzăului a venit mare.

Ast-fel, la punctul Grădiștea-Șuța, apa a

Epilog

AFARA DIN PRIMEJDIE

I

Maria-Tereza găsi pe Julieta în strada Saint Severin.

Îi povesti sosirea lui Charlot și a Bertinei la Piatra-de-Marmoră și cum aflate cine sînt.

Dar în mijlocul lacrimilor de bucurie ale Liettei a trebuit să-i spună și drama petrecută la moșie, singurul cuvînt pentru care nu-i scrisese numai de cît Liettei.

Nu spusese că Boroville era fiul abandonat altă dată.

A trebuit să i se vestească însă nona dispariție a Bertinei ceea-ce îndureră pe biata Lietta.

La plecarea spuse Mariei că merge și ea la Piatra-de-Marmoră.

Maria primi cu bucurie.

O teamă se ridică însă în inima Liettei. Era să fie obligată oare să înceapă din nou durerosul pelerinajii, în căutarea Bertinei?

Fără mijloace de data asta cum era s'o scoată la capăt?

Atunci se gîndi la bărbatul său.

— E puternic, de vreme ce e bogat. Are să mă ajute să-mi găsească copila.

Și se duse în aceiași zi împreună cu Maria-Tereza la Richard Larnaudet.

Și zise cu o muștrare care ascundea rău niferența aparentă a cuvîntului său.

— Nu mi-ai adus pe Bertina!

— Te gîndești la dînsa?

Zise încet, mișcat, fără voia lui, privind lung la Julieta:

— Mult. Aș vrea s'o văd, s'o cunosc. E frumoasă nu-i așa?

— Se zice.

Tresări și se ridică.

— Cum? Nu știi? Nu e la D-ta?

Dînsa îl puse în curent cu martiriul său.

— Sărmana femeie! Sărmana femeie! murmură. Și e greșala mea!

Ea îi spusese că dorea să întrebunțeze el toate mijloacele ca să-i găsească pe Bertina.

— Da, zise pe bancherul. Chiar dacă ar trebui să pun în picioare o armată întregă de agenți ca să calce lumea întregă, tot ți-o voiu înapoi! Lietto...

— Ma! înec zise.

— Acesta va fi un mijloc ca să-ți dovedesc că nu sînt cu totul rău.

Lietta îi dădu toate lămuririle în privința Bertinei și a tovarășului ei.

Și se rugă umilț și trist.

— Poate, zise.

Și această speranță vagă aduse o lecrimă fugitivă în ochii lui Richard Larnaudet.

Femeile amîndouă plecară în aceeași seară.

A doua zi după sosirea lor la Piatra-de-Marmoră, Lietta se duse la Charleville și se prezintă D-lui de Milberg cu o scrisoare de la Maria-Tereza.

Voia să vadă pe Charlot la arest, ceea ce i se permise îndată.

Cînd aduseră pe băiat în vorbitor și Lietta îi spusese că dînsa e mama Bertinei, Charlot i se aruncă în brațe.

— Unde este? Ai găsit-o? întrebă.

Lietta îl mîngîie, îl linișți puțin și atrîgîndu-l lîngă dînsa îl făcu să-i povestească viața lui tristă și pe aceea a Bertinei.

Și de la primele cuvinte, cu cari istorisea sinistrelor amintiri din Berlaude strada Parcheminerie, ea își aminti de copilul

distruș podul, așa că circulația e cu desăvîrșire întreruptă.

La Vintileanca, din cauza ploilor, cîmpurile au luat înfățișarea unor lacuri întinse iar circulația se face cu mare anevoiță.

In Prahova

De Duminecă, Teleajenul și Prahova au venit foarte mari, rupînd podețele cari înlesnesc comunicația între unele sate, iar prin unele părți au inundat cîmpii întinse cu semănături.

Circulația la Văleni e întreruptă cu totul din cauza Teleajenului.

In Ialomița

In județul Ialomița, rîul cu același nume a cauzat mari nenorociri. El a înecat toate luncile și semănăturile cari se întind în dreapta și în stînga sa.

Satele Moldoveni, Bărbulești, Mănășia și Alexeni sînt cu desăvîrșire sub apă.

O parte din locuitorii s'au retras în părțile mai ridicate. Multe animale au fost înecate și case întregi luate de apă.

Drumurile toate sînt acoperite de apă. Parte din liniile ferate sînt de asemenea întrerupte și multe stricături.

Bașița care promitea în anul acesta o recoltă strălucită, din cauza acestor ploii nesfîrșite, e absolut compromisă.

In Dimbovița

In acest județ rîurile Argeșul, Răstoaca, Șuța și Potopul au inundat și înecat donă plăci în tot întregul lor și anume plășile Cobă și Bolintinul.

Podurile de pe aceste rîuri au fost distruse. Comunicația în mai tot județul sînt întrerupte și cum ploia intră în apă, e imposibil a se lua măsuri pentru a se scăpa satele amenințate de inec.

In Olt

In județul acesta, rîul Olt a făcut stricăciuni colosale.

Correspondentul nostru din Slatina, într-o scrisoare pe care am primit-o azi dimineață, ne descrie pe larg marile nenorociri pricinuite de ploi, atît proprietarilor cît și populației sărace din județ. Ploaia torențială care a căzut — ne scrie correspondentul — de Vineri seară pînă Duminecă noaptea, a făcut ca acest rîu, Oltul, să vie atît de mare, în cît să înecă toate locurile vecine.

In dreapta șoselei naționale Slatina-Tâslui, Oltul a inundat satul Sălcia împreună cu toate vecinătățile lui.

Prefectul de Olt, D. Stănescu, însoțit de directorul prefecturii, de inginerul orașului Slatina și de întreaga poliție, a fost la fața locului și prin ajutorul unor bărci, au putut transporta peste 20 de oameni, refugiați pe o moviță, care acum era înconjurată de apă.

O parte din locuitorii acestui sat reușiseră să fugă în timpul cînd Oltul se revărsa. Apa le-a luat întregul avut, — țoale, saci cu mălai, în sfîrșit tot ce aveau prin case.

Spre Duminecă seara, ploaia începuse să înceteze și erau speranțe că apele se vor retrage; de Luni însă, a început să plouă iar și acum se așteaptă cele mai mari nenorociri.

Satele Peștera, Gostăreț și Frunzari au fost înecate cu desăvîrșire. De asemenea, au fost înecați și mai mulți oameni, cum și un mare număr de animale și păsări.

In R-Vilcea

Rîul Bistrița și-a schimbat marea în dreptul tîrgului Horez. Zidurile manutanței au fost distruse, case întregi dărîmate și înecate.

S'au trimis în grabă ajutoare pentru a se scăpa populația care s'a retras din tîrg, amenințată fiind de inec.

In Gorj

Correspondentul nostru din T-Jiu ne scrie cum grădina publică din acel oraș, care se află la marginea orașului și în apropiere de rîul Jiu, a fost acoperită de apă și distrusă cu desăvîrșire.

In județ, pagubele sînt mari. Sate întregi zac sub apă.

In Romanaj

Apa se întinde pînă la gara Vladuleni. Podul de fier de la Bala a căzut în apă. Gara Romula a fost complet înecată.

Comunicația drumului de fier e distrusă cu totul. S'a început acum construirea unui pod de vase, care va fi terminat în trei zile.

In Teleorman

In acest județ, rîul Vedea a inundat multe sate. Ast-fel putem cita satele Adămești, Navoiu, etc. Luncile au devenit lacuri întinse pe unde poți umbla cu barca.

Correspondentul nostru din Alexandria ne scrie că rîul Vedea a rupt terasamentul șoselei spre Giurgiu, că toate podețele au căzut, că în județ comunicația e întreruptă peste tot și că semănăturile au fost complet distruse.

In Dolj

La Bechet a căzut o ploaie cu grindină de mărimea unei nucii, care a distrus cu desăvîrșire semănăturile. Sute de păsări și animale mici au fost omorîte.

Jiul a înecat satul Popoeni și multe suflete omenești au pierit în valuri.

Ca și în Teleorman, toate podețele au fost sfărîmate și luncile înecate.

In Dobrogea

Afară de inundațiile mari din Muntenia și Oltenia, ploile au mai cauzat stricăciuni și în Dobrogea.

Cu deosebire în județul Constanța, multe sate au fost înecate.

Ast-fel, din plasa Silistra-Nouă, comunele Cherim-Cries, Ghlopunar și Azarici sînt inundate.

Doi copii, Bucur Vasile de 12 ani și Panait Băltăceanu de 8 ani, au fost luați de curentul apei și înecați.

Dud.

Buletin atmosferic 5 Mai 1897

București, orele 12 ziua. Înălțimea barometrică la 0° 751.7; Temperatura aerului, 18.6; Vîntul, calm; Sterea cerului, foarte noros; Temperatura maximă de ieri, 18°; Temperatura minimă de astăzi, 8°; Temperatura a variat la noi între 24° și 3°. Eri, timp noros și liniștit pînă seara. Noaptea a fost ploaie repede însoțită de furtună. Ploaia a fost aproape generală. La Celaru (Romanaj) a căzut și grindină. Temperatura a fost rece în Muntenia; în Moldova timpul a fost mai calduros. Manifestațiunile electrice au însoțit ploaia în multe localități. Barometrul s'a ridicat de ieri în toată țara, în mijlocul cu 5 mm. în Muntenia, și cu 3 în Moldova. Astăzi, timp puțin noros și liniștit. Cerul se acoperă din ce în ce către amiază.

Războiul greco-turc

Lupta de la Domokos

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Lamia, 5 Mai. — O luptă generală s'a angajat la Domokos. La 4 ore seara, mișcările Turcilor erau îndreptate în contra celor donă aripl ale armatei grecești, dar scopul atacului principal al Turcilor pare a fi centrul armatei, unde comandă prințul moștenitor. — Tunul bubule fără întrerupere. — Două tunuri de poziție grecești, trag cu mare succes asupra coloanei principale turcești. — Tunul bubule de asemenea și în spre Surpi, unde este colonelul Smolenski. — Infanteria turcească este în contact în mai multe puncte cu infanteria grecească. La Domokos se crede că Turcii s'a încercat să la trecătoare care comandă drumul care conduce la Orthrup. — Emoțiunea este la culme.

Atena, 5 Mai. — Miniștrii sînt întrușiți de la amiază la ministerul marinei unde se termină firul telegrafic al teatrului de război.

D. Ralli s'a plins pe lingă miniștrii Puterilor în privința atacului Turcilor în contra lui Domokos, pe cînd Grecii, după înzestarea Puterilor, păstrează o atitudine numai defensivă, atît în Epir cît și în Tesalia.

Afară de Domokos, Turcii atacă și Halmyros, unde se află brigada Smolenski.

Pretențiile Turciei

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Paris, 5 Mai. — Schimburi de vederi se urmădesc între cabinetele Puterilor spre a studia consecințele ce se pot reclama Turciei și pentru a ajunge la o înțelegere asupra țirilor îndemnității, care de și foarte ridicată, nu este însă ast-fel în cît să nu se poată ajunge la o înțelegere. — Cît despre anexarea Tesaliiei, Puterile vor face să se observe că Poarta violență tratatul din Berlin.

Colonia, 5 Mai. — Se anunșă din Berlin Gazetei de Colonia că condițiunile de pace turcești produc o impresie defavorabilă pe lingă Puterile mari și în cercurile oficiale din acest oraș. — Puterile declină în unanimitate cererile privitoare la restabilirea vechet granițe și desființarea capitulațiunilor în favoarea Grecilor din Turcia.

INFORMAȚIUNI

Consiliul comunal din Iași intrunit în ședința secretă, s'a ocupat cu votarea bugetului pensiunilor.

De asemenea a aprobat ca primarul să realizeze un împrumut de 1,400,000 lei pentru clădirile școlare.

Sinodul a înaintat ministerului de culte lista de alegerea făcută ieri în persoana arhimandritului V. Răileanu, Avramescu și V. Nițescu pentru ocuparea scaunului de arhierie rămas vacant prin alegerea arhierului Floru Băcaonul ca episcop la Roman.

Ministerul a ales pe arhimandritul Răileanu, care a avut cele mai multe voturi.

Eri, a venit înaintea Curții de Apel din Iași, Secția I, procesul lui Harnagea, condamnat la 5 ani închisoare pentru furtul de la Sf. Spiridon.

Condamnatul a fost spărat de D. avocat Bădărău.

Curtea a achitat pe Harnagea de abuz de încredere, săvîrșit în prejudiciul societății învățămîntului popularului romin și i-a redus pedeapsa la 4 ani, la care a fost condamnat pentru furtul de la Spiridonie.

Din cauza marilor ploii cari continuă a cădea, mai toate trenurile au sosit cu mari întârzieri. Prin unele părți, circulația trenurilor e întreruptă.

Ast-fel, ni se comunică întreruperea de circulație între Balș-Pieleși, între Filiași-T-Jiu, între P-ara-Corabia, între Papa-Buca și între Butoiești-Filiași.

D. Săveanu, primarul orașului Focșani, a fost chemat telegrafic la București de Coabn, a fost chemat, ministrul de interne, pentru a-i raporta asupra situației creată partidului liberal în urma demisionării altor membri din clubul liberal, precum și a adevăratei cauze a acestor demisii.

D. Săveanu a și sosit în Capitală, unde a avut azi o lungă convorbire cu D. Ferichide în această privință.

D. Ferichide a cerut prefectului de Teleorman să-l trimită de urgență dosarul alegerii efectuată Duminecă trecută la Zimnicea.

Alegerea va fi cu siguranță casată, de oare-ce numărul buletinelor găsite în urnă e mai mare ca acela al votanților.

Regele a aprobat și semnat Ierî de creștele prezintate de D. Ionel Brătianu, pentru înaintările și numirile ce se vor face în corpul tehnic pe ziua de 10 Mai.

D. Spiru Haret s'a hotărît să reformeze conservatorul și teatrul, de aceea D-sa a trimis mai multor persoane niște adrese prin cari le invită să-și dea părerea asupra chipului în care cred că ar trebui organizat conservatorul și teatrul.

Grozav ne temem însă, că mai toate persoanele la cari s'a adresat D. ministru sînt dintre acelea cari s'au gîndit foarte puțin la aceste chestiuni sau dacă s'au gîndit nu sînt în măsură de a face o reformă serioasă.

D. P. P. Carp se ocupă cu organizarea partidului constituțional.

D-sa a început deja să facă călătorii prin județe în acest scop.

Ministerul de interne a aprobat planurile pentru pavarea mai multor străde din orașul Mizil.

D. N. Filipescu, care a venit azi în București, pleacă mîine înapoi la Ploiești și va sta acolo pînă Duminecă, cînd se va face alegerea de balotagii.

O însemnată mișcare se va face după 10 Mai în corpul generalilor-inspectorilor de armată.

Intre miniștri este o mare discuție relativ la legea C. F. K. și la legea minelor.

D. Ionel Brătianu, noul ministru de lucrări pu-

blice, vînd cîtă nevoie este de aceste două legi, voteze și le aplică așa cum au fost făcute de conservatori, din moment ce, deși de două ani la putere, liberalii n'au putut să le modifice.

D. Dim. Sturza s'a opune însă din răspuțeri. D-sa spune că e angajat prea mult față de public în contra acestor legi, pentru că le poate aplica, fiind la guvern, fără a le modifica, cel puțin de formă. Toată campania contra guvernului Aurelian a du-o pe aceste legi, deci, dacă le-ar aplica nemodificate ar fi să se lovească singur.

D. Ionel Brătianu, totuși n'a renunțat la ideea să-și caute numai un mijloc, ca prin regulamentele ce le va face să modifice aceste legi în apărîrea.

Am vorbit la timp despre agitația ce domnește printre sergenții de oraș din Iași agitațiune provocată de soluțiunea ce administrația comunală lezând a găsit cu cale să dea chestiei pensionarilor.

Sergenții s'au intrunit Duminecă seară și au hotărît să meargă Luni la primărie să ceară primarului ca să le dea refinerile.

Cînd s'au dus la primărie, comandantul lor a eșuat să-i depărteze, ameninșându-i că i va da afară pe toți, lăsdându-i peritori de foame.

Agitația printre ei e foarte mare și în fața refuzului primarului de a le da refinerile, sînt hotărîți să se pună în grevă.

Sonăm din nou pe D. I. G. Coșoveanu, fost depozitar de ziare la Craiova, ca să achite datoria ce are către administrația „A-devernul”. La caz contrar îl vom da pe mina justiției ca pe ori-care escroc ordinar.

O întrebare D-lui ministru al instrucțiunei publice.

De ce, cu toată recomandarea juriului universitar pentru caedra de profesor-conferențiar la Facultatea de filosofie, ministrul nu numește încă pe cel recomandat?

Dacă întîrzierea D-lui ministru persistă, noi sîntem în măsură și ne vom face chiar datoria, să dăm citeva detalii picanțe în această afacere. D. ministru va profita așind cite ceva din obiceiurile practice de către unii din cei ce conduc alături de D-sa instrucțiunea publică a țării.

Așa dar așteptăm.

Inmormintarea lui Gr. Păucescu Astăzi s'a făcut inmormintarea lui Gr. Păucescu. Cu toată vremea nefavorabilă — o ploaie mărunț și pătrunzătoare — o lume înmăsa a venit să conducă la ultimul său locaș, rămășițele însemnatului om politic.

Diferite delegațiuni: a Camerei, a baroului din Capitală, a studenților universitari, a fabricii de hirtie, etc. Regele și principala moștenitor erau reprezentați.

Cortegiul s'a format în ordinea următoare: doi călăreți cu lămpi aprinse; clerul; carul cu coroane; corul vocal; carul mortuar acoperit și el de coroane; familia; trăsura regală și a familiei; un lung șir de trăsuri ale rudelor și cunoscuților; o companie din reg. 34 dorobanți.

Printre coroane se observă: coroana regelui și a principelui moștenitor; a ministrului agriculturii și domeniilor; a primei societăți romine pentru fabricarea hirtiei, cu inscripția: „președintelui său: a Camerei deputaților cu inscripția „vice-președintelui său: a cluburilor liberal și conservator; a studenților universitari; a clubului Tinerimel; a ziarului „Dreptul” și „Epoca”; a „Baroului Capitală”; a orașului „Roșiori de Vede”; a numeroșilor prietenii și a familiei.

Au vorbit la casa defunctului: D. Alex. Djuvara în numele guvernului; D. Naen în numele Camerei; D. Danileanu sen. în numele baroului; D. Danileanu-fil în numele studenților universitari; D. Alex. Catargi în numele clubului conservator și D. Ionel Grădișteanu.

D-na Zoe Păucescu, soția defunctului Gr. Păucescu, ne face cunoscut că din zămbrii familiei sale, cari au avut durerea a anunța pierderea prea iubitului său soț nu se trecuse din erorare toată nepoții următori:

D. și D-na Florica General Popescu (născută Vispescu) D. și D-na Sofia Capitan Drăghici (născută Păucescu) D. și D-na Florica V. Coșoi (născută Păucescu).

Se face această rectificare pentru știința celor invitați.

1231-1

ULTIMA ORĂ

Turcii atacă Domokos

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Lamia, 6 Aprilie. — 35.000 de Turci au început atacul lor ieri la amiază, în mai multe puncte, și au înaintat sub focul artileriei grecești pînă lingă Domokos. — Avînd în vedere forțele considerabile ale Turcilor, nu se poate împiedica înaintarea lor. — Gloanțele turcești ajungeau pînă la 600 metri de tunurile grecești.

Aripa dreaptă a Grecilor a trebuit să se retragă. Generalul Mavromichalis a fost rănit la picior.

Turcii au ocupat Kitiki. Grecii efectuează retragerea lor spre contra-forturile Othrys.

Turcii la Domokos și Halmyros

Atena, 6 Mai. — O depeșă particulară vice că Halmyros, părăsit, a fost ocupat de 1,500 Turci.

Smolenski s'a retras spre Keptatosi.

Lamia, 6 Mai. — Grecii au părăsit Domokos.

Austria contra Turciei

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Viena, 6 Mai. — „Fremdenblatt” declară că Poarta nu cunoaște situația. Dacă Europa a asigurat integritatea Turciei, dacă împărații Austriei și Rusiei au primit-o ca bază politică lor, aceasta nu însemnează de loc că Poarta poate să procedeze în Balcani după bunul său plac.

Condițiunile de pace sînt foarte exagerate. Europa nu poate să primească retrocesiunea Tesaliiei, care nu se va putea obține nicî măcar prin noul victorii turcești, îndemnitătea cerută trece peste puterile Greciei și desființarea capitulațiunilor ar crea un precedent pe care puterile creștine nu ar putea să admită.

BYK ROCHİ CONFECȚIUNI S'A INTORS DIN PARIS VINDE CU METRUL ULTIMELE NOUTAȚI SOSITE CU PREȚURI EXCEPTIONALE

MEHMET EFFENDI AGHAZADE VERITABLES TAPIS DE TURQUIE ET DE PERSE NOUVELLEMENT ARRIVE UN GRAND STOCK QUALITE SUPERIEURE. — TOUTES DIMENSIONS PRIX TRES REDUITS 107 - GALEA VICTORIA. — 107

DEPLASARI 5 MAIU Hotel Boulevard: Pencovici, general, Galați; Panas, proprietar, Brăila; Popea, proprietar, Brăila; Atanasiaș, comerciant, Brăila; Stark mann, comerciant, Kaschan.

D. ION CALINCIUC Marienbad, Vila Columba D. J. T. MERA MEDIC ROMAN Karlsbad, Marktplatz Tempel D. P. CIORANU FRANZENSBRUNN STEFANSSTRASSE VILLA KONIGSHOF N.

Depositul de Borvis ADEVARAT „BORSEK” fosta pînă astăzi la d-nu IOAN MOCAN se afla acuma la d-nu MICHEL PASCAL Piatra-N. Amatori se vor adresa la d-nu MICHEL PASCAL. PAPIER HIGH-LIFE FUMEZ LE PANAMA PANAMA PANAMA OU NE FUMEZ PAS Depo gen. CREANGA & Comp, București strada Șepcarî.

Mare ocașie de mobile!! In calea Victoriei No. 76 (vis a vis de Pasagiul Romin) se află de vânzare mobile foarte elegante de ocașie, care se compune din următoarele: Una odaie de culcare de nuc american, unsufragerie, un salon foarte elegant, un salon, divanuri mecanice, oglinzi, etajere, scaune de sufragerie și diverse obiecte de fantazie. Profitati de ocașie 1173-1 D. avocat B. GANESCU și-a mutat biroul în str. Șinților No. 6 Consult. de la 9-11 și de la 4-6 ore 1874-12 Doctor E. TOFF MAMOS SPECIALIST IN BOALE DE FEMEII DE PIELE DE LA CLINICILE DIN PARIS SI VIENA BRAILA, BULEVARDUL CUZA NO. 139. 1384-20 UN DONN In vîrstă de 38 d. ani cunosșind limba romină, germană și franceză după 20 de ani de experiență în branșă gastronomă și dorește a se angaja ca administrator la un H-tel, R-staurant, Cafenea s-a Bețarie, cu un beneficiu modest, pentru informațiune a se adresa la administrația acestui ziar. 1285-2

SAINT-RAPHAEL Vinu întăritor și contra misturii grele. Tonicul cel mai energic pentru persoane delicate cari nu pot suporta preparatele ferruginose și cu baza de quinquina. Recomandabil contra oboselii stomacului, chlorosiei, lipsei de sânge și pentru convalescență. Vinu St Raphael este precios pentru bătrîni, femei, copii și persoane delicate. Fie care oficială poartă Marca fabricii, Timbru oficial al Uniunii fabricanților din Franța și Medalionu indicînd marca „Cléteas”. SE GĂSEȘCE IN ROMANIA LA TOTE FARMACIILE SI DROGUERIILE. Societatea Vinului St-Raphael, Valence (Drôme-Franța).

DE ARENDAT Moșia Stroescu în jud. Filicli la o depărtare de o jumătate oră de gara Huși și Crețuți în întindere de opt sute țele, cu casă, cegar, hambare și iz. În condițiunile cele mai avantajoase cu începere de la 28 Aprilie 1898. Adresa la D-na Ecaterina Andreescu, Huși. 1278-4

AU SANS PAREIL EN GROS CASA FRANCESCA EN GROS 24, STR. LIPSCANI, 24 EN DETALIU Zilnic noi sosiri de flori artificiale, ultimele creațiuni ale Specialului MARE SPECIALITATE DE FURNITURI PENTRU MODE IN MOMENTUL ACESTA MARI OCAȘIUNI Dăm actiunea va prețuri

Dr. A. Furi 45-7 Calea Văcărescu. — 48 Consultanți de la orele 1-3 și de la 6-7 p. m. PENTRU SARACI GRATIS 650-46 Oodol tot ce este mai bun pentru dîni

POUR GAGNER 500.000 Fr.

EN SOUSCRIVANT AU
NOUVEAU DICTIONNAIRE ENCYCLOPEDIQUE UNIVERSEL ILLUSTRE
Répertoire des Connaissances Humaines

Rédigé par une Société de Littérateurs,
de Savants et d'Hommes émérites,
SOUS LA DIRECTION DE

Jules Trousset

Collaborateur du Grand Dictionnaire P. LAROUSSE.
Auteur d'ouvrages de vulgarisation et d'Encyclopédie,
COURONNES PAR LES SOCIÉTÉS SAVANTES



Il Comprend :
Plus de 600.000 définitions sur toutes choses.
Plus de 20.000 articles de Biographie et d'Histoire
Plus de 22.000 articles de Géographie.
Plus de 50.000 articles d'Art, de Science de Gram-
maire, etc.
Plus de 1.000.000 de dates,

Il Embrasse :
La Linguistique, l'Histoire, la Géographie, la Ju-
risprudence, la Politique, l'Administration, la Lit-
térature, la Philosophie, la Théologie, la Poésie,
l'Architecture, l'Histoire naturelle, la Peinture, les
Beaux-Arts, les Sciences, les Explorations, les Décou-
vertes, l'Economie domestique; l'Hygiène, etc.

PRIME EXCEPTIONNELLE

Il sera attribué à chaque souscripteur du Nouveau Dictionnaire Encyclopédique de Trousset
UN BON A LOTS DE 20 FRANCS

de l'Exposition Universelle de 1900 DONNANT DROIT AUX AVANTAGES SUIVANTS :

10 20 tickets d'entrée de 1 fr.	5 Lots de 500.000—2.500.000	Il est effectué 6 Tirages par An :
20 Réduction des prix consenties pour les voyages par les Compagnies de chemins de fer et de bateaux, ou réduction de 25 0/0 sur les prix d'entrée dans les établissements de spectacles à l'intérieur de l'Exposition.	24 — 100.000—2.400.000	en Février, en Avril, en Juin en Août, en Octobre, en Décembre.
20 Participation aux tirages ayant lieu par les soins du Crédit Foncier de France jusqu'au 25 Octobre 1900 et dont le montant s'élève à 6.000.000 de Francs	25 — 10.000—250.000	1. 8 COMPRENNENT :
	59 — 5.000—295.000	1 Lot de 500.000 fr.
	150 — 1.000—150.000	5 — de 100.000
	4.050 — 100—405.000	7 — de 10.000
		12 — de 5.000
		30 — de 1.000
		900 — de 100

Total 6.000.000

soit 955 lots par an

L'attribution du Bon de l'Exposition est faite pour chaque souscripteur avant le jour du tirage

RIEN A PAYER D'AVANCE

Les sept volumes comprenant le Dictionnaire complet sont livrés immédiatement.

Envoyez les demandes à la Librairie **BAILE NICOLESCU**, 8, Str. Biserica Eni, à Bucarest

MARE OCASIUNE LA MARELE MAGASIN DE LUVRU

vis-a-vis de fosta Biserica Sarindar

BUCURESCI

vis-a-vis de Cofetăria Capşa

LUNI 5 MARTI 6 SI MIERCURI 7 MAI s'a pus în vânzare producţiunea fabricelor cumpărate cu ocaziunea ultimului voiaju, cu un scăzământ de 33% sub-pret şi anume : LAINAGE HAUTE NOUVEAUTE, MOIR VELOUR, TRANGLIN SIMPLU SI MOIRÉE, GRANADINE, BAREGIUHI, LINOURI ECRU SIMPLE SI FANTASIE, ALPACALE, ETAMINE, VOILURI CU BORDURI, LAINAGE ANGLAIS SI CU BORDURI d'iterite ultima creaţiune, Lainage Noppé, precum si ROICHI, PLISSE SOLEIL ultima moda la Paris

ASEMENA S'A PUS IN VANZARE CU ÎNCEPERE DE
1 MAIU 1897

TOATE MĂTĂSĂRIILE uşoare şi foularurile soşite pentru sezonul de Maiu cu preţuri foarte etine, începând de la 1.75 în sus.

CU OCASIUNE DE SF. GEORGE AM PUS IN VANZARE CU PREȚ SCAZUT

1000 Per. Portiere de Janilie și de Juta; 1000 Storuri Albe și Creme; 8000 M Perdele albe și creme; 5000 Metre stofa de Mobila în diverse calități; 2000 Metr. Pl. de Mătase pentru mobila; 5000 Metre covorașe cu bordura pentru scări și coridoare.

SI UN BOGAT ASSORTIMENT DE
LINGRIE IN TOATE CALITĂȚILE, ÎNSĂ CU PREȚURI SCAZUTE
MARE COLECȚIUNE DE UMBRELUTE, ECOSAIS, RAYE, CHINE SI UNI

VAR HYDRAULIC SAU CIMENT ROMAN

Din fabricile d-lui EMIL COSTINESCU, la Sinaia

In urma studiului și perfecționării aduse acestei fabricații, SE GARANTEAZĂ următoarele condițiuni:
GREUTATEA VOLUMETRICĂ : metrul cub 747 chilograme.
GRANULOSITATEA: printr'o sită de 900 ochiuri pe centimetru pătrat numai 10 și jum. la sută nu trece.
PRISA începe după 15 minute și este deplină după 10 ore.
RESISTENȚA LA TRACȚIUNE pe centimetru pătrat bricheleto fiind ținute în apă, este după 10 zile de 6 chilograme, după 28 de zile de 15 chilograme, după trei luni de 25 chilograme.
VOLUMUL CONSTANT : și în apă și la căldură de 120 grade centigrade.

VAR ALB GRAS

de cea mai bună calitate.—Prețuri reduse

A se adresa D-lui EMIL COSTINESCU, la Sinaia sau la București

Doritorii se pot asemenea adresa și d-lui S. HALMOVICI, Calea Griviței, care are exclusivitatea vânzării în detaliu București, sau pentru vânzarea cu vagonul în provincie d-lui D. GĂINA, agent, Hotel Bristol, București.

Schneider & Grunenfelder

Str. LIPSCANI 74—BUCURESCI—LIPSCANI 74

INSTALAȚIUNI pentru gaz aerian cu lumina incandescentă la țară cit și în orașe.

INSTALAȚIUNI pentru aprinderea electrică a becurilor cu gaz aerian la ori ce distanță.

DEPOSIT BOGAT de Policandre, Lire, Teuri pentru lumina cu gaz aerian și cu electricitate, de Si te incandescente, Globuri, Sticle, Tulpe.

ARMATURE pentru apă, vapor și gaz, Instalațiunii de băi, Closete etc.

MATERIALE DE CONȘTRUCȚIUNI

Var hidrolic, Var alb, Ciment, Grinzii de fier, șine vechi de drum de fer, tablă pumbluită etc.

E. BREDT & Co.

FABRICĂ DE MAȘINI; TURNĂTORIE DE FER

KAZANE PENTRU VAPORI

OTTYNIA

Stație pe linia ferată LEMBERG-CERNAUTI-IAȘI

400 LUCRĂTORI

Furnisează :

Instalațiunii complete de poverne (velnițe)

de ferăstrae p. chirestele

de Sondaje de puțuri de Naftalina, de ori-ce sistem.

CUPON

27 APRILIE 1897

Acest coupon tăiat din gazeta și trimis 33-
lei de depeși a Adevărului, dă drept la unul din
premiile din lista din numărul de azi.

Cărți franceze

Louis Jacoliot. Histoire naturelle et sociale de l'humanité. Le monde primitif. Les lois naturelles. Les lois sociales. 8,00—4,25

Louis Jacoliot. Histoire naturelle et sociale de l'humanité. La genèse de la terre et de l'homme. 8,00—4,25

N. Quelien. Bretons de Paris 8,50—0,85

Robert de Bonnières. Lord Hyland. Histoire véritable 8,50—0,80

Lord Malmesbury. Mémoires d'un ancien ministre (1807—1869) 3,50—0,90

Nicolas Notovitch. L'empereur Alexandre III et son entourage 3,50—1,00

Georges Vautier. Guerre aux mers 3,50—0,95

A. Claveau. Contre le flot 3,50—0,85

George Daruy. Nu deiu ni maitre 3,50—0,90

M-elle Julie Zagoulaieff. Les contours russes modernes. Recueil de nouvelles. 3,50—1,00

Albert Verly. Le général Boulanger et la conspiration manarhique 3,50—0,90

Le comte d'Hérison. Un pair de France policier (1815, 1822) 2,50—0,90

Les girouettes politiques. Un constituant 3,50—0,90

Dr. Morel-Mackenzie. La dernière maladie de Frédéric le Noble 3,50—0,90

Cărți românești

Th. Speranța. Mama soarelui 3,00—1,00

Popa cel de treabă 2,00—0,90

Anechote populare vol. I 4,00—2,60

ediția de lux

Doctor Rapaport. Sănătatea copililor, revista medicală populară ilustrată, colecția completă pe anul 1896. 10.—8,50

M. Carra. Istoria Moldovei și a României, tradus de N. T. Orășeanu, imprimat cu litere cirilice noui usitate în anul 1857 și putând fi înțelese de ori și cine. 4,00—2,00

Revista română pentru știință, literă și artă, sub direcțiunea D-lui A. I. Odobescu, anul III 1863 4 volume 30.—16.

Hințescu. Cea mai nouă carte de bucate a bucătăriei române, franceze, germane și maghiare 5,00—2,00

Stefan C. Mihăilescu. Introducere la Paleofisic. 3,50—1,55

DE INCHIRIAT

Casele din str. Frumoasă No. 26 compusă din două camere, curte spațioasă singură. A se adresa la proprietar str. Frumoasă No. 15.

CAPSULELE RAQUIN

Cu Balsam de Copaiu
Singurele capsule de ginton cu copaiu aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se eparg în stomach, deci sunt în totdeauna bine tolerate și nu pricinuiesc nici un dată rău. Intrebunțate singure sau cu Injecțiunea Raquin, vinde în foarte scurt timp scurțerile cele mai ture pricinuite de

BOALE SECRETE

A nu primi decat Flaconele cari poartă, pe buclele de afară semnătura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului francez.

DEPOSIT : Paris, 78, Faubourg St-Denis la FMOUZE-ALBESPEYRES
Si în toate principalele Pharmacii
UNDE SE POT GASI ASSEMENA SI

GHARȚIA SI VESICĂTORIA LUI ALBESPEYRES
Intrebunțate în
SPITALELE MILITARE ALE FRANȚIEI

Adevărata EAU ALLEMANDE

COMPUZA DE LESUEUR
Face să dispară pișturele, împiedică sbărțiturile, albește și îndulcește pelea.
GASTELLIER. Parfumeur—Chimiste
7, Rue Saint-Marc, PARIS.
SI LA TOȚI PARFUMORI SI COIFORI

CH. E. ROSEN FABRICA de TIMPLARIE și PARCHETE

PARCHETE de STEJAR și FAG PRIMĂ CALITATE
TIMPLARIE MECANICA

București, 244, CALEA RAHOVEI, 244, București

DEPOSIT DE LEMNARIE

Mare asortiment de tot felul de grinzii și solinduri precum și dușumele uocate. Material de tufan și stejar. Traverse de fer, tablă, ciment și cuie.

PREȚURI MODERATE, EXPEDIȚIUNE PROMPTA
CALEA RAHOVEI 244 și STR. FILANTROPIEL 6

CH. E. ROSEN & FIU

EXPLOATARE DE PĂDURI
FABRICA DE CHERESTEA CU ABURI

Mare deposit de CHERESTEA în Tg.-Oena (gara)
Biurul central București str. Bibescu-Vodă No. 8 (Telefon 1504—30)

„VULKAN“

MASCHINENFABRIKS-ACTIEN-GESELLSCHAFT
POST
GUTJAHR & MÜLLER-REINHARD FERNAU & C-rie
VIENNA

CONȘTRUCȚIUNI DE MORI sistemate și furnituri de ori-ce pentru industria Morăriei, 36 Mori instalate în România.

SITE OSCILATORII patent Gutjahr-Müller-Soder, fie-care sită înlocuiesc 4—5 cilindre, consumă 1/4 cal putere și funcționează liniștit fără a zdruncina clădirea Instalate în mura fraților Paxinos (Prah).

MAȘINI de curățit și sortat grul

MAȘINI „grisuri patent Hagenmeyer

MAȘINI de curățit și sortat grisuri patent AUGUST SCHNETZER

MAȘINI VICTORIA patent Higginbottom.

MORI TRANSPORTABILE, Pietro de măr de la Ferté S. Jouarre.

STRUNGURI
MAȘINI de centrul
MAȘINI de găurit
MAȘINI de frezat
MAȘINI de tăiat șuruburi
FERESTRAE circulare și cu panglică
MAȘINI de forfecat
PRESE hidrolice
CIECANE de aburi
MACARALE
MAȘINI de încercat tuburi, arcuți și ori-ce alte materiale.

ROȚI HYDRAULICE TURBINE
MAȘINI DE ABURI PANA LA 500 CAI PUTERE
CARAMIDARII SISTEM HOTOP
REPRESENTANT GENERAL AL CASEI pentru TOATA ROMÂNIA
VICTOR LUPESCU, INGINER
BIUROU TEHNIC
BUCURESCI — BULEVARDUL CAROL I, No. 14 bis. (LANGA MINISTERUL DOMENIILOR)

WATSON & YOEUELL

MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
BUCUREȘTI.—Str. Academiei 14 (fost Rașca)

REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICEI
GANZ & Comp.

Mașini de Morărie din cele mai moderne
Tot felul de mașini de curățit și spălat grul. Valțuri. Burste obicinuite și centrifugale. Burste onzontale (Plansichter). Mașini de curățit grisuri, de amestecat făină, etc. etc.

Mașini pentru fabricațiune de ciment, var și ipsos
Mașini pentru fabricațiune de celuloză și hârtie

Turbine verticale și onzontale
după patentele proprie, pentru ori-ce cantitate și ori-ce cădere de apă
MOTORI DE GAZ ȘI DE PETROLIU

Pluguri de aburi.—Mașini de electricitate
Mașini din auto-electrice de curent continuu, alternative și alte sisteme, Electromotori. Transformatori și ori-ce mașini de electricitate pentru Mine, Elevatori etc. Toate obiectele pentru luminatul electric.

Vagoane de căi ferate, de lux, de persoane și de mărfuri
Turnătorie specială de fontă tare și de oțel

Roate complete pentru vagoane de drumuri de fer principale, vicinale și industriale. Inimă pentru încurcări de sine.

INSTALAȚIUNI COMPLETE DE fabrici de celuloză și de hârtie
Lumina electrică.—Căi ferate electrice.—Transmisiuni de putere electrică după sistemul propriu, Metalurgie electrică

BOALE SECRETE!!

Specific antiblenoragic Stoensescu

CAPSULE

CU COPAIVAT DE SODA-SALOL ȘI SANTAL

Nici unul din antiblenoragicele existente pînă acum nu împlinesc cele două condițiuni de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Asociațiunea substanțelor ce compun aceste Capsule este tot ce actualmente știința are mai bun și mai încercat în tratamentul blenoragielor. Modul cu totul nou și special dupe care sunt preparate aceste capsule fac ca vindecarea să fie repede completă și fără de derangea stomacul; astfel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical scurșorii (sculament) noui și vechi atât la bărbați cit și la femei, precum Blenorea, poală albă, etc. **Prețul unei outii 4 lei**

Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecțiunea Santalina Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.

Depositul general: Farmacia MIHAIL STOENESCU, strada Mihail-Vodă No. 55, București. De vânzare la principalele Farmacii din țară. În provincie unde aceste preparate nu se găsește, se expediază imediat contra unui mandat postal.

Mașine americane pentru bucate
„SIRIUS“
cu Patent regulator pentru restaurant și familie
DEPOSIT GENERAL
A. RECHENBERG
21, Strada Doamnei, 21
1188—80